

# La victoria

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: MAYOR DE REINOSO, N.º 14, (comercio)

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10 Pesetas.

## Con gran brillantez y solemnidad se izó la bandera nacional, rojo y gualda, el domingo pasado en Béjar.

### Nuestra ciudad demostró su acendrado patriotismo y su amor al Ejército salvador de España

#### La ciudad engalanada

Desde bien temprano, el inusitado movimiento que se notaba en nuestra ciudad, demostraba que iba a celebrarse algo extraordinario.

El ir y venir de gentes de todas las clases sociales y de automóviles con banderitas y lazos de los colores nacionales, prestaban animación y alegría a nuestras calles.

La mayoría de los balcones fué engalanada con colgaduras de los colores nacionales, y algunos con tapices y mantones de Manila, dando una nota de color y animación extraordinaria.

Nutridas comisiones de varios pueblos iban llegando en diferentes vehículos, aumentando con ello el entusiasmo reinante.

#### La misa de campaña

Como se había anunciado, se celebró, en el hermoso Parque de la Corredera, una solemne misa de campaña.

En el centro del templete de la música se había levantado un altar, que, a la vez, era tribuna para las autoridades y representaciones.

En el paseo central, bajo el hermosísimo dosel que forman los corpulentos y elevados plátanos, por cuyas anchas y tupidas hojas se filtraban tenuemente los rayos solares, se formaron todas las fuerzas armadas.

Unos 200 chavales, uniformados con camisas azules y gorros de cuartel, mandados por su instructor, don Juan Hernández Petit, hicieron su entrada en el Parque a las diez y media, muy bien alineados, marcando marcialmente el paso y con pequeños fusiles. La entrada de los simpáticos «balillas» provocó una explosión de entusiasmo, prodigándoseles nutridos aplausos.

Las milicias de Acción Popular de Salamanca, llegaron poco tiempo después.

Perfectamente uniformadas, con su magnífica banda de cornetas y tambores, y una sección infantil de gascadores, con sus correspondientes mosquetones, y otra de simpáticas y saladas muchachas, mandadas por el teniente don Cayetano Muñoz y alféreces don Manuel Marín y don Antonio Tavera, éste ayudante del coman-

#### DIA DE SUPREMA EMOCION

Día memorable en la historia de Béjar el 25 de agosto de 1936. Día de intensa emoción, de alegría delirante, de exaltado patriotismo, contenidos durante más de cinco años, en que la enseña bendita de España había estado desterrada del suelo patrio, y que, cual caudaloso río, se desbordaron en un mar de vítores entusiastas, de aplausos enardecidos, de cantos patrióticos, de músicas vibrantes, de aclamaciones ininterrumpidas, de lágrimas emocionadas, de unción mística, en una palabra, de catarata de patriotismo como nunca le hemos conocido en nuestra ciudad.

Y es que en Béjar, al igual que en las demás poblaciones españolas, en general, la ausencia pasajera de la bendita enseña de la Patria, acrecentó y aumentó aún más el fervor y el entusiasmo que por ella han sentido y sienten cuantos se precian de poner ante todas las cosas su amor a Dios y después de aquel, el de la Madre excelsa, España.

Es que en Béjar, en la que parecía estar adormecido el espíritu patriótico, existía un estado de ánimo latente, deseoso y anhelante de que llegara el momento de poder manifestarse en desbordamientos de entusiasmo tanto tiempo contenido.

Y ese momento tan ansiado de todos los buenos bejaranos, llegó, por fin. Béjar, el domingo pasado, vivió una vida de intensa alegría, reflejada en todos los semblantes de sus buenos hijos, que desde muy temprano engalanaron los balcones de sus casas, la mayoría de ellos con los colores nacionales, pensando y esperando el momento emocionante en que la bandera roja y gualda, la que pasearon victoriosa nuestros aguerridos ejércitos por todos los continentes, llevando, con la cruz que la remata, la civilización cristiana a un nuevo mundo, fuera izada oficialmente.

Hasta el sol canicular agosteo, que en el zénit lucía en un cielo limpio y sereno, sin que le empañara la más ligera nube y sin que sus potentes y abrasadores rayos eclipsaran en lo más mínimo los alegres colores de la bendita enseña nacional, quiso ese día asociarse a la inmensa y estallante alegría, que desde el fondo del alma de los buenos bejaranos, desbordaba al exterior en manifestaciones clamorosas de vibrante y encendido entusiasmo.

Día memorable para Béjar el 25 de agosto de 1936. En las páginas de su historia figurará con letras de oro, pues en él sus buenos hijos supieron elevarse sobre las mezquinas pasiones y pensando solo en tí, bandera bendita de mi Patria, que simbolizas el poderío de España en otros tiempos, hicieron votos fervientes para que muy pronto y con el concurso y el sacrificio de todos, vuelvas a ser lo que fuistes, bendecida y reconocida por todos los españoles, que, como buenos hermanos, puedan cobijarse bajo tus hermosos pliegues, y respetada y temida en el mundo entero.

A ello tienes derecho.

¡Salve, bandera bendita de mi Patria, rendido yo te saludo! ¡Salve!

dante señor Fortea, desfilaron brillantemente por el paseo central del Parque, entre las constantes ovaciones del numeroso público que presenció su entrada en el mismo.

Con estas fuerzas llegaron de Salamanca, el comandante jefe de las milicias voluntarias, señor Fortea, y en representación de Acción Popular y Bloque Agrario, don Miguel González Lago.

Las fuerzas de la primera Falange,

de guarnición en Béjar, a las que se unieron las de Guijuelo, desfilaron también con mucha marcialidad, mandadas por el jefe de la primera Falange, don Abel Mayorga, con su correspondiente bandera, situándose en el sitio a ellas destinado.

Penetraron también en el Parque el jefe provincial de Falange Española, don Francisco Bravo que llegó con su escolta.

Desfilaron luego las milicias de

Candelario, Fuentes de Béjar, Puerto de Béjar, Ledrada, Guijuelo, Cantagallo, Lagunilla, Peñacaballera, El Cerro y Montemayor, colocándose en el sitio para ellas designado.

Al entrar en el Parque la sección de la Guardia civil, que asistió, fué objeto de una ovación entusiasta.

Por último desfiló la Guardia Civil, en número de 300, mandada por el capitán don Andrés Sánchez y los alféreces don Anselmo Galindo, don Francisco Miralles, don Narciso Zúñiga, don Santiago Martín, don Miguel Campo, don Heliodoro Corrales y don Manuel Serrano; tenientes, don Félix García Cascón y don Juan García Rodilla, y los alféreces, que forman el Estado Mayor, don Gerardo Burgos, don Gabriel López, don Angel Vera y don Cándido Muñoz.

Todos demostraron gran marcialidad.

El Ayuntamiento de Guijuelo, vino en pleno, con su secretario.

Formadas «las milicias» y Guardia civil en el paseo central y laterales del Parque, y en la parte del saliente del centro, los «balillas» y los de Candelario, y colocadas las autoridades y representaciones en el templete, dando frente al mismo las banderas de milicias y guardia de honor al altar la escuadra infantil de Salamanca con banderas, después de un toque de atención, comenzó la misa a la hora en punto.

Dijo la misa, don Leonardo Izquierdo, coadjutor de la parroquia de San Juan, asistido de los guardias cívicos don Juan José Rodilla y don Antonio Sánchez Cayetano.

La Banda municipal, que estaba colocada a la derecha del templete, interpretó durante ella, con mucha afinación, varias composiciones musicales y el Himno Eucarístico en el momento de alzar, en el cual las rodillas se postraron en tierra, las frentes se inclinaron y se abatieron las armas. Fué un momento sumamente emocionante.

Durante la misa reinó el más profundo silencio, siendo oída con fervor por el numerosísimo público que a ella asistió.

#### Desfile

Una vez terminada la misa, las autoridades y representaciones se situa-

ron en el paseo central del Parque, próximas a la puerta de entrada al mismo, para presenciar el desfile.

Además de la Comisión Gestora, con el alcalde, señor Castrillón, a quienes acompañaban los maceros del Ayuntamiento, presenciaron el desfile, el comandante militar, señor Fortea; capitán del benemérito Instituto, señor Falcó; juez de Instrucción, señor Jurado; municipal, señor Rodríguez; gestor provincial, señor García; señor Antigüedad, por la Cruz Roja; señor Faure, por la Escuela de Formación Profesional, y otras que no recordamos.

Con perfecta organización, marcial continente y entusiasmo sin igual, desfilaron todas las fuerzas armadas, en número de unos mil hombres, además de los «balillas», que son unos 300, desde el Parque de la Corredera hasta la Plaza Mayor, entre atronadores aplausos y vivas ensordecedores del numerosísimo público que ocupaba aceras y balcones, deseoso de exteriorizar su sentir y su amor a España, tanto tiempo contenido por las amenazas marxistas.

Durante el desfile, la señora de Lozano y lindas muchachas hicieron una cuestación que produjo 960'25 pesetas.

Las distinguidas señoritas fueron las siguientes:

Dolores Gómez Rodulfo, Conchita y Mercedes González, Magdalena Cascón, María Carmen Cid, Carmen y Conchita G. Castrillón, Maruja Asensio, Marianita Rodríguez-Arias, Tere y María Amparo Rodríguez, Ana María Faure, Isabel Rodilla y María Luisa Olleros.

**Se iza la bandera nacional  
Momento emocionante**

Imposible describir, como merece, el acto sumamente emotivo de izar la bandera roja y gualda.

Formadas todas las fuerzas en la amplia Plaza Mayor, frente a la antigua Casa Consistorial, en cuyo balcón se colocaron las autoridades y representaciones, ofreciendo un magnífico golpe de vista, sólo enturbiado por el negro borrón de la parroquia del Salvador, signo indeleble de la barbarie marxista, sonó el cornetín de órdenes, el capitán señor Sánchez dió orden de presenten armas, la Banda municipal interpretó el himno de Falange y entre un griterio inmenso vitoreando a la Patria y a la bandera, al Ejército, a las milicias, el repique del reloj de San Gil y el disparo de cohetes, el alcalde, señor García Castrillón, visiblemente emocionado, izó la bandera.

Béjar demostró en ese momento culminante de las horas imborrables que vivió el domingo, su acendrado patriotismo y su entrañable amor a España y a su bandera.

**Los discursos**

Hecho a duras penas el silencio, el alcalde, señor García Castrillón, comenzó diciendo:

Bejaranos, españoles todos: Voy a dirigiros breves palabras para saludar, en nombre de Béjar, a las dignísimas representaciones del Ejército, Guardia civil, milicias voluntarias, Guardia cívica y «balillas». Béjar os ofrece este hermoso espectáculo de patriotismo, expresión del vibrar de un pueblo entusiasmado por ver izada su bandera, la bandera de España.

Con este hermoso acto, Béjar demuestra el entusiasmo que siente por el movimiento salvador de España, iniciado por el Ejército.

Béjar, vejada, humillada, tiranizada por el demonio rojo, del que es muestra dolorosa esa vergüenza que tenemos enfrente... (El público prorrumpe en una enorme ovación, prueba inequívoca de sus sentimientos religiosos) pero yo os aseguro que eso no

**¡BANDERA! ¡SALVE!**

*Domingo, día 23 de agosto de 1936. He aquí una fecha que no podremos olvidar los que en Béjar la hemos vivido.*

*Mañana de solemnidad, de entusiasmo, de fiesta y de sol. Mañana de la España de siempre, sana, alegre, cristiana y fuerte. Olvidemos ya estos años tristes, sombríos, en que mandó el despotismo, la brutalidad y el odio. Volvamos al amanecer radiante que nos ocupa.*

*Nos decía el sacerdote, que la misa del Parque fué para él de tanta emoción al menos como su primera misa; los jefes militares que nos visitaron, se asombraban de la marcialidad de las milicias, debido a su poca preparación; los aplausos sonaban con igual intensidad y fervor para todo el largo cortejo; las colgaduras vestían de fiesta la casi totalidad de balcones por donde se efectuó el brillante desfile; se apiñaban en ellos las gentes llorosas y emocionadas, y los comentarios gritaban satisfacción, por lo vistoso, alegría, por su significado, y orgullo, por los ciudadanos ejemplares, padres, hermanos, hijos y nietos. No hubo mueras ni abajos. Las ovaciones de los bejaranos, eran amor hacia la madre común España, y el viril ¡Arriba España!, significaba perdón y deseos de orden, paz y trabajo.*

*Apenas acabábamos de reunirnos en la Plaza, cuando la bandera fué izada por manos de nuestro alcalde. Confusión de sonidos musicales; tableteo ensordecedor de aplausos frenéticos; estrepitosos cohetes, aclamaciones, vivas, silencios elocuentes, y lágrimas dulces, pausadas. Todos fuimos invadidos por la congoja que produce la emoción de la enseña patria. ¡Tanto tiempo estuvimos sin sentir! La bandera de España allí quedó en alto.*

*¡Bendita bandera que miles de veces gritó victoria en los campos de batalla!, ¡sudario de héroes!; ¡estandarte bélico de oro y sangre!, nosotros juramos quererte y guardarte. Mientras haya sangre en las venas de un falangista; mientras uno solo de nuestros corazones aliente en latidos de lucha; mientras una sola de nuestras manos tenga energías para que el aire de España te acaricie y bese, tú serás el símbolo, tú serás España.*

*¡Bandera! ¡Salve!  
¡Bejaranos! ¡Viva España!  
¡Españoles todos! ¡Arriba España!*

**Falange Española de Béjar.**

volverá a ocurrir jamás. (Nueva ovación).

En adelante—dice—podremos educar cristianamente a nuestros hijos, habrá una justicia social y la familia tradicional y cristiana estará protegida. Esto hemos de agradecerlo al Ejército salvador de España y todos estamos obligados a ofrendar a nuestra Patria hasta la última gota de nuestra sangre y la última peseta de nuestro bolsillo.

Y concluyó dando tres vivas a España que fueron entusiastamente contestados, recibiendo nutridos aplausos.

**El jefe provincial de Falange**

El batallador don Francisco Bravo, jefe provincial de Falange Española, comenzó diciendo: Españoles del presente y del porvenir: Estamos aquí en este acto simbólico, bajo esta bandera que significa la unidad del heroísmo de la España sana y auténtica, frente a la otra, que seguía las rutas de sangre, de opresión y de miseria.

Izamos en esta Casa Consistorial la bandera gloriosa, que cobijó a tantos héroes de Marruecos y de las Colonias, la que fué siempre bandera de orgullo y de patriotismo, y la izamos en la antesala del triunfo, porque éste no puede fallar.

En esta Béjar montaraz y rebelde, la izamos para que sea la bandera de todos, ricos y pobres, patronos y obreros, para que todos sean hermanos, en los años que se esperan.

Añadió, que interesaba decir a las gentes intoxicadas de marxismo que no estaban presentes, que si ahora se les juzgaba con dureza, como hermanos, pretendemos que sientan el orgullo de ser españoles.

Queremos que toda la nación se restaure y que vengan esos obreros con nosotros en un régimen de justicia, que funda todo el pueblo en el grito de España una, España grande, España libre. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Las últimas frases fueron coronadas por una gran ovación.

**El comandante militar Sr. Fortea**

Bejaranos: Os traigo un saludo del Ejército que lucha en los frentes para salvar a la Patria.

Mucho agradezco las brillantes frases y cariñosos recuerdos de vuestro alcalde.

Unidos como hermanos y puesta la mirada en Dios y en España, estamos dispuestos a morir por la Patria.

Soy el más viejo soldado de los aquí presentes, pero estoy dispuesto a dar mi vida por la Patria a la que ya he ofrendado cuatro veces mi sangre. (Enorme ovación).

Os habeis librado del yugo rojo que tiranizaba a Béjar, pero he de deciros que si esos traidores a España o engañados se arrepienten sinceramente, les recibiremos con los brazos abiertos.

Terminó alentando a los muchachos a luchar y a sacrificarse por España, a la que vitoreó por tres veces, siendo contestados los vivas con enardecido entusiasmo.

\*\*\*

Las fuerzas desfilaron hacia sus alojamientos respectivos.

El Ayuntamiento obsequió con un banquete a las autoridades y representaciones en el Hotel Comercio, y las fuerzas y representaciones de los pueblos también lo fueron con una comida en diferentes sitios.

El día 23 de agosto de este año perdurará en la memoria de cuantos presenciaron los actos patrióticos reseñados.

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva el Ejército salvador de España!

**Dr. Buitrón**

**Médico especialista en garganta, nariz y oído**

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

MARIANO ZUÑIGA, 2.-BEJAR

Consulta económica para Beneficencia de 5 1/2 a 7

**Bicicletas y accesorios  
Coches y sillas para niños**

Desde 25 pesetas sillas

:-: y desde 150 coches :-:

JESUS GARCIA TELLEZ. - BEJAR

**Dinero para Falange Española**

¡Arriba España! ¡Viva España!

Suma anterior, 4.341 pesetas.

Plácido López, 10; Casino Obrero, 100; Apolinar Fraile, 25; Plácido Laso, 10; Gregorio Martín Ceñudo, 1; Rafael González, 5; Félix Natal, 1; Antonio White, 1; Eduardo Hernández, 1; Angel Maíllo, 5; Agapito Dorado 1; Policarpo Sánchez, 1; Sigfredo Rubio, 1; Constante Vázquez, 1; Hipólito Martín Argenta, 5; Baltasar del Teso, 2; Gonzalo Hernández, 2; José Marcos, 5; Primo Enríquez, 3; Juan Cascón, 5; José Hernández, 1; Florencio Gutiérrez, 5; Antonio A. Monteserín, 1.

Mateo Iglesias, 25; Bonifacio Gómez, 10; Cándido Muñoz, 10; Lorenzo Iglesias, 10; Gustavo Redondo, 10; Marcelino Rodríguez, 5; Pedro Sánchez, 5; Juan Bardera, 10; Perfecto Coca, 5; Alejandro Cascón, 5; Santiago García, 5; Basilio Gutiérrez, 5; Mateo Gómez, 5; Zacarías Alvarez, 5; Aniano García, 5; Cayetano Sánchez, 5; Benito Sánchez, 15.

Dos señoritas simpatizantes, 10; señora viuda de Muñoz de la Peña, 5; Felipe Gutiérrez Morales, 25; Manuel Martín Heras, 10; Venancio Aguilar, 5; Maíllo y Compañía, 15; Pepita y Sagrario García, 10; Antonio Arteaga, 25; Carmen Gutiérrez, 5; Marina Melero, 5; Emilia Martín, 5; Jesús Rodríguez, 10; ocho hermanos bejaranos Rufaú, 1; dos veraneantes, 2; señorita María Pamo, 2; señoritas Olleros Petit, 2; Alfonso Gómez, 1; Alejandra de la Fuente, 1; Lucinda Pascual, 0'50; Isidora Pérez, 2; un hermano y una hermana, 5; Mateo Martín, 1; C. Benito, 5.

Daniel Rodríguez-Arias, 25; Pedro Aparicio, 25; María Aparicio, 15; Hotel España, 15; Vicente Sánchez, 2; Emilia Poyo Linares, 15; Ramona Espina, 10; Luis Ginés, 2'50; Alejandro Lozano, 10; Felicísimo Rodríguez, 25; una simpatizante, 5; Rafael Calzada, 100; Carlos Herrero, 15; Pedro García Muñoz, 10; Lucía Casquero, 5; Rafael Rodilla, 25; María Luisa Izard, 15; D. B. N. 2'50; Daniela Rodríguez-Arias, 15; Eugenio Talón, 2; A. Martín Lázaro, 100; Pablo Izard, 15; Antonio Arteaga, 5; Pedro Domínguez, 5; Miguel Campo, 5; María Hernández Agero, 15; Luisa Faure, 25; C. F., 2'50; M. G., 2; A. M., 2; Teresa Escudero, 2'50; Magdalena Morales, 2; Josefa Muñoz, 5; Isabel García Téllez, 25; Florencia Teixidor, 5; Encarnación Abrantes, 2'50; Juliana López, 1; Santiago Martín, 10; Petra Maíllo, 10; Pedro Hernández, 25; Tomás Cortés, 5; Amalia Hernández Moral, 2; Josefa Gómez de Olleros, 10; Carmen Elena, 2; Victoria Anaya, 5; Pilar Martín Cerrudo, 10.

Silverio Sánchez, 5; García y Cascón S. A., 200; Fulgencio García Galindo, 300; Antonio Luengo, 10; María Rodríguez, 5; Germán Francés, 10; Manuel Francés, 10; José Francés, 5; Avelina Antona, 1; Francisco Núñez, 25; Angelita Cobaleda, 5; Ascensión Laso, 5; Carmen Delgado, 5; Pura Peral, 1; Manuel Boces, 5; Heliodoro Corrales, 5; Ismael García, 5; Marino Sánchez, 2; Valentín Garrido, 10.

Paulino López, 1; Cayetano Ortíz, 2; Enrique Luengo, 2; Marcial Benito, 1; Severiano Martín, 5; Leonardo García, 3; Teófilo Asegurado, 1; Alfredo Rodríguez, 5; Santos García Oviedo, 1; Manuel G. Martín Mateos, 1; Abilio Torres Estévez, 1; José Amores, 1; Benito Hoyo, 2; Juan H. Hernández, 2; ¡Arriba España!, 15; Jesús Sánchez Romero, 10; Santos González, 0'50; Isidoro Crego, 1; Aurelio Caldera, 3; Luis Sánchez, 3; Juan José Sánchez, 2; María Martín, 10; Eugenio Talón, 5; Julián Gómez, 2; Eleuterio Sánchez, 2; Manuel Cortés, 2; Santos Gil Agero, 5; Luis Pamo, 5; Valentín Serrada, 2; Josefa Hermosa, 5; Joaquina

Montejo, 5; Nicanor Grande, 2; Saturnino Martín, 3; Bienvenido Rodríguez, 7; Carmen Serrada, 2.

Cipriano Maillo, 50; Pedro López Navarro, 25; Rafael Rodilla, 50; Cándido Crego, 25; Gerardo Téllez Usallán, 25; Nicolás Asensio, 25; Juan Muñoz, 25; Francisco Muñoz, 25; Mateo Rodríguez, 25; Remigio Gosálvez, 25; Narciso Zúñiga, 25; Ramón López, 25; Miguel M. Elena, 25; Francisco G. Rodulfo, 25; Agustín Ramos, 25; J. F. G., 25; Lorenzo Cid, 100; Emilio Muñoz, 25; Benito Sánchez, 10; Federico Cortés, 25; Vicente Aparicio, 25; Angel Cascón, 25; Ezequiel Anaya, 10; Valeriano Rodríguez, 5; Mariano Zúñiga, 25; Casino de Béjar, 125.

Suma, 7.016'50 pesetas.

\*\*\*

Los donativos se reciben en la Ferreteria de Arias (Sucursal), «La Innovación», «La Esmeralda», Jesús Rodríguez, Casino Obrero, Casino de Béjar y jefe de Falange, señor Petit.

Esta suscripción se cerrará mañana, domingo.

### JEFE DE «BALILLAS»

Como jefe de «balillas» de Béjar llamo a nuestras filas a todos los muchachos de 8 a 16 años que quieran trabajar para hacer una España una, grande y libre.

Os enseñaremos el amor a la Patria, el amor a la familia y el amor al trabajo. A nuestro lado seréis sanos, fuertes y disciplinados. Nosotros seremos camaradas, hermanos y amigos. Vestiremos todos la misma camisa y pensaremos solo en una cosa, en España. Gracias a nosotros, vuestros padres y los nuestros se darán la mano, ya que nosotros seremos su ejemplo.

¡Arriba España!

El jefe de «balillas»

PEDRO RODRIGUEZ ALVAREZ

### Modelo de ciudadanos

Falange Española de las J. O. N. S. de Béjar se complace en estampar en estas líneas dos ejemplos de ciudadanía que honran a Béjar y a España.

Don Ramón Rodríguez, su esposa y todos sus hijos, han puesto desde el primer momento, cuanto son y cuanto tienen, al servicio de España. Su casa ha sido cuartel y arca abierta. Ahora es depósito de víveres y taller de trabajo; si un soldado necesitaba una camisa, o un baño iónico o de limpieza, allí se encaminaba. Si una madre pobre no podía dar a su hijo «balilla» el uniforme con que la atosigaba, de allí salía despreocupada y contenta.

Una Babel minúscula y haceñosa es aquella casa. Y por si no fuera bastante, dos de sus hijos sirven a la Patria en el frente, con las armas en la mano, deseando ofrendar sus vidas jóvenes, aptas siempre, para el sacrificio y el honor.

Así es la familia de España.

### ORO

Oro es lo que necesita España, y son muchos los ejemplos que podríamos citar de desprendimiento, de generosidad. Sabemos de obreras bejarranas que han entregado su único anillo, el de su boda, y la única medalla de oro de su hijo, la de su primera comunión.

No queremos hoy ocuparnos de los despreciables que guardan lo valioso y dan lo inútil. Queremos, sí, hacer resaltar la conducta de don Benito Sánchez Hernández-Bueno, que ha entregado todo el oro que poseía con un valor aproximado de treinta y cinco mil pesetas.

Así se demuestra que se es español. ¡Viva España! ¡Arriba España!

Falange Española de Béjar.

### Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca - Sucursal de Béjar

RELACION de las personas que han entregado, como donativo, monedas y objetos de oro para la suscripción de la Junta de Defensa Nacional:

#### DIA 20 DE AGOSTO

Don Antonio Arteaga Bellido, dos alianzas, sortija sello, cadena oro bajo; peso 17 gramos; dos monedas alfonasinas de 25 pesetas y otra de Isabel II de 25 pesetas.

Don Fernando Martín Alonso, un ajustador con peso de dos gramos.

Doña Petra Barrón Lozano, un ajustador con peso de dos gramos.

Don Emilio Muñoz García, oro heredado de su madre (q. e. p. d.): una onza de Carlos III, dos id. de Carlos IV, moneda de 10 dollars, otra de 20 francos, otra española de 10 pesetas, otra de 5 pesetas, cadena de reloj (peso 18 gramos) y reloj señora antiguo oro con esmalte.

Don Balbino Castro Galván y señora, una libra esterlina y pendientes oro diamantes; peso 3 gramos.

Don José Moret Bacerque, dos sortijas sello y dos alianzas; peso 12 gramos.

Don Saturnino Faure Gómez y señora, una onza de Fernando VII, dos alianzas y un anillo; peso 6 gramos.

Don Manuel Muñoz González, imperdible oro y alfiler corbata oro bajo; peso 4 gramos.

#### DIA 21 DE AGOSTO

Doña Eladia Márquez, de Navaceros, una alianza; peso 2 gramos.

Don Angel Cascón Niéto y señora, pulsera barbada, peso 4 gramos, con dije de media libra esterlina y moneda alfonasina de 25 pesetas.

Doña Carolina Niéto, viuda de Cascón, cinco libras esterlinas y dos monedas alfonasinas de 25 pesetas y otra de Isabel II de 25 pesetas.

Don Leonardo Martín Sánchez, dos alianzas y tres sortijas sello; peso 10 gramos.

Hijos de don David Martín Ramos, puño bastón; peso aproximado 14 gramos.

Doña Engracia Blanco, viuda de Calvin, sortija diamantes; peso 3 grs.

Don Felicísimo Rodríguez Estalot y su esposa doña María Teresa Martín Lázaro, alfiler corbata, sortija, dos pares pendientes, cadena reloj con colgante, pulsera con moneda inglesa (media libra esterlina); peso total 65 gramos, y cuatro monedas alfonasinas de 25 pesetas.

Niñas María Teresa y Carmencita Rodríguez Martín, dos pendientes, cadena con medalla y otra de oro bajo; peso 30 gramos.

Don Antonio Martín Lázaro, 13 monedas alfonasinas de 25 pesetas y otra alemana de 20 marcos.

Doña Francisca Díaz González, sortija diamantes, peso 2 gramos.

Don Alejandro Martín Cascón y señora, dos alianzas y un pasador de oro; peso 5 gramos.

Doña Teresa y doña Julia Escudero Hoya, un anillo y sortija sello, peso 7 gramos, y moneda de oro de 20 francos.

Don Rafael Calzada y señora, medio aderezo oro y diamante (púa metal) y cadena; peso 36 gramos.

Doña Camen Calzada Cerudo, alianza, sortija sello y dos cadenas con medalla; peso 20 gramos.

Don Fulgencio Sánchez Santos, moneda alfonasina de 25 pesetas.

Don Manuel Chicharro Blanco y señora, dos alianzas y sortija sello; peso 9 gramos.

Don Martín Tapia Hernández y señora, sortija sello y pendientes niña; peso 4 gramos.

Don José Hernández Martínez, dos

pares pendientes y alfiler corbata; peso 7 gramos.

Sra. Vda. de Celedonio Cascón, un abridor, sortija rota y una pieza suelta; peso 2 gramos.

Doña Pastora Sánchez Rodríguez, pendientes herradura e hilo oro; peso 7 gramos.

Doña María Vegue, Vda. de Zúñiga, dos alianzas y cadena chinesca, peso 52 gramos.

Don Gerardo Téllez Usallán y señora, dos cadenas con colgante, otra sin él, dos pares pendientes, alfiler corbata, dije suelto, once sortijas diferentes, peso 141 gramos, y moneda alfonasina de 25 pesetas.

Doña Antolina Hernández Petit, pulsera, imperdible, pendientes y cadena con medalla; peso 23 gramos.

Don Juan Hernández Petit, montura sortija, cadena con dije y alfiler corbata; peso 45 gramos.

(Continuará).

\*\*\*

### Banco del Oeste de España - Béjar

Don José L. Manzanares, una libra esterlina de 25 pesetas y 3 imperdibles oro; peso 3'10 gramos.

Don Pedro Mangas, una moneda 5 dollars, 25 pesetas.

Don Nicolás Sánchez Rodríguez, media onza, 2 alfonasinas, 1 libra Perú y 1 de 5 dollars, 140 pesetas; además, cadena con colgante y 2 alianzas; peso 50 gramos.

Don Francisco Gómez Rodulfo, una medalla exposición oro, una cadena reloj, gemelos y una alianza; peso 111'60 gramos.

Doña Dolores Rodríguez-Arias, un dedal oro, una alianza, 3 sortijas, medalla y cadena y oro suelto; peso 42'50 gramos.

Señorita Dolores Gómez-Rodulfo, un collar, una pulsera y moneda antigua; peso 36 gramos.

Don Antonio Gómez-Rodulfo, una cruz; peso 5'30 gramos.

D. Benito Sánchez Hernández-Bueno, 61 onzas oro, 47 isabelinas, 9 alfonasinas, otra alfonasina con engarce, 5 isabelinas en un colgante y dije, 10/16 de onza, una alfonasina de 10 pesetas en pulsera y 3 medias onzas; pesetas, 6.610.

Además, un par de gemelos oro y brillantes, dos pares de pendientes oro y diamantes, un par gemelos oro y brillantes, otro par gemelos oro y diamantes, un pendiente oro y diamante, una cruz oro y diamante, una sortija oro y diamante, una cadena oro, una gargantilla, cruz oro y diamante, una sortija oro y dos relojes oro con máquina; peso 55'25 gramos.

Don Pedro Carbajo, una libra esterlina de 25 pesetas.

Don Ventura Delgado, esposa e hijos, de Puerto de Béjar, 6 onzas, 2 alfonasinas, 3 libras esterlinas, 6 monedas de 20 francos y 3 de 10 francos; 755 pesetas. Una cadena oro y colgante con brillantes; peso 32 gramos.

Suman los donativos recibidos en este Banco, 8.295 pesetas y 335'75 gramos.

### SUELTOS Y NOTICIAS

Esta noche, en la parroquia de San Juan, la Sección Adoradora Nocturna de nuestra ciudad, celebrará vigilia general extraordinaria, en desagravio de tanto sacrilegio cometido.

Comenzará a las once y las puertas del templo estarán abiertas toda la noche.

El lunes, a las nueve de la mañana, se celebrará en la parroquia de San Juan, un solemne funeral por el alma de doña Antonia Blázquez González, madre de nuestro buen amigo, don Felipe A. Yuste, ecónomo de dicha parroquia.

Don Leopoldo y don Santos García, dueños de «La Panificadora Madriena», nos ruegan demos en su nombre las más expresivas gracias a las

autoridades y a las personas de todas las clases sociales, que en la noche del miércoles, generosamente y con gran actividad y celo contribuyeron a la extinción del incendio que en dicha Panificadora se declaró, y que gracias a esa cooperación pudo ser sofocado con rapidez, aunque las pérdidas han sido de alguna consideración.

Con una generosidad y desprendimiento dignos de imitarse, nuestro buen amigo, don Benito Sánchez Hernández-Bueno, en un arranque de patriotismo, ha entregado cuanto poseía en oro y alhajas, unas 35.000 pesetas de valor efectivo.

No satisfecho con esto, el lunes, por la noche, se encontró al alcalde, y, con otro rasgo de generosidad, le preguntó: ¿Cuánto importará la construcción de la espadaña del Castañar y colocación de campanas, etc.? Tanto—le contestó el señor alcalde—. Y el señor Sánchez respondió: Eso corre de mi cuenta.

Bien, muy bien, señor Sánchez Hernández-Bueno. Así se demuestra el patriotismo y el amor a la Virgen del Castañar.

### Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Béjar

Por Orden de la Junta de Defensa Nacional, queda anulada la fecha de cierre de inscripción de matrícula, prorrogándose ésta por tiempo ilimitado.

El viernes de la pasada semana, llegaron a nuestra ciudad 28 heridos, leves, de la batalla de Navalperal, que han sido instalados en el Preventorio de Llano Alto.

Todas las señoritas de Béjar se han ofrecido para asistirles, habiendo establecido diferentes turnos.

Han subido también, dos Hermanas del Asilo de Amantes de Jesús.

Todos los heridos están muy mejorados y son muchos los donativos que reciben de personas de todas las clases sociales.

El miércoles de la pasada semana, contrajeron matrimonio en la parroquia de San Juan, los cultos maestros, doña Petra White Hernández y don Francisco García Hernández, siendo padrinos, nuestro buen amigo, don Martín White, conocido industrial, padre de la novia, y doña Cristina Hernández, madre del novio.

Reciban los nuevos cónyuges nuestra cordial enhorabuena, extensiva a sus padres y padrinos.

**Vigor, Energías, Músculos de acero,**  
usando el tónico sin rival, Jarabe de

# HIPOFOSFITOS SALUD

Fortalece las naturalezas endebles.  
Suple el desgaste físico y mental.  
Enriquece la sangre.  
Impide la vejez prematura.

Aprobado por la Academia de Medicina.  
Se toma en cualquier época del año.  
No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD**  
Regula las funciones del hígado e intestino sin habituarlos.  
Suave, rápido, seguro y eficaz.  
De venta en farmacias.

Imp. y Lib. de S. Sánchez, Reinoso, 28-Béjar.

SECCION DE ANUNCIOS

**Banco del Oeste de España**

Casa Central: SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes  
Aldeanueva del Camino  
Avila  
BEJAR  
Burguillos del Cerro  
Candeleda  
Cañaveral  
Ciudad Rodrigo  
Coria  
Hervás

Jaraiz de la Vera  
Lumbrales  
Miajadas  
Peñaranda de Bracamonte  
Plasencia  
San Vicente Alcántara  
Torrejuncillo  
Valencia Alcántara  
Vitigudino  
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

**BANCO URQUIJO.--Madrid**

Capital: 100.000.000 de pesetas

Paños y estambres de Béjar

**GABRIEL RODRIGUEZ LOPEZ**

REINOSO, 14 BEJAR

Nueva Sección de Pañería

VENTA EXCLUSIVA DE

Paños y Estambres de **BEJAR**

**NO HAY QUIEN LO DUDE**

comprar un traje en la casa **BALTASAR ROMERO** es meter dinero en el bolsillo

Interminables colecciones de trajes a precios asombrosos

**GENEROS DE BEJAR**

**EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE**

**CARABAÑA**

**DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS**

**JABON DE SALES DE CARABAÑA**

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 id.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Montera, 50 Madrid—De venta en perfumerías y droguerías

**"ESPAÑA, S. A."**

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vitalicias - Seguros de Ahorro y de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Dato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19876 MADRID

Delegado regional: **PEDRO MIÑANA BEGONDA**  
Sánchez-Ocaña, 32. - BEJAR

DISPONIBLE

**Ediciones populares de Encíclicas**

**De S. S. León XIII**

«Diuturnum», sobre el origen del Poder.—0'40 pesetas.  
«Cum Multa», recomendando a los católicos españoles la más íntima unión con el Episcopado.—0'40.  
«Inmortale Dei», sobre la constitución cristiana de los Estados.—0'40.  
«Quod Apostoloci Muneris», contra las sectas socialistas.—0'20.  
«Libertas», acerca de la libertad humana.—0'20.  
«Rerum Novarum», sobre la condición de los obreros.—0'25.

**De S. S. Pío XI**

«Casti Connubi», sobre el matrimonio cristiano.—0'20.  
«Quadragesimo Anno», sobre la restauración de orden social.—0'20.  
«Dilectissima Nobis». La injusta situación creada a la Iglesia Católica en España.—0'20.

\*\*\*

Para que todos los católicos bejaranos puedan conocer el pensamiento de la Iglesia en tan importantes materias, se facilitan ejemplares en nuestra Administración, Reireso, núm. 14.

**FRANCISCO NUÑEZ**

**Almacenes de materiales de construcción**

**Agencia de Transportes**

**Depósito exclusivo de los materiales URALITA**

Planchas para cubiertas :-: FIBROMARMOL-URALITA decorada para zócalos :-: Tuberías URALITA y DRENA para toda clase de conducciones de aguas a presión

**GRAN SURTIDO EN AZULEJOS BISELADOS BLANCOS Y DE COLOR**

**TUBERIAS PARA ACOMETIDAS**

Tubos de cemento corriente	12 centímetros,	2'70 pesetas metro.	— De 15 centímetros,	2'95 pesetas.
» de » centrifugado	12 »	3'35 »	— De 15 »	3'50 »
« de » electrofundidos	12 »	3'75 »	— De 15 »	4'00 »

Para cantidades que excedan de 100 metros en adelante consultar precios.

CARRETERA DE LA ESTACION. 2. Teléfono núm. 3 :-: Sucursal: Villalobos. 10. :-: BEJAR.